

高质量建设国家生态文明试验区

多彩贵州生态文明创新路

本报记者 吴秉泽



贵州生态文明试验区建设成果 (截至2020年底)

“十三五”以来,贵州累计完成营造林面积2988万亩,共治理石漠化733.5万亩...

城市人均公园绿地面积达到14平方米,比2015年增加4.39平方米,城镇绿色建筑占新建建筑的比重达到50%。

城镇生活污水集中处理率、生活垃圾无害化处理率分别达到94.6%和93.1%,县级以上城市空气质量优良天数比率达98.3%...

上图 被誉为“高原明珠”的贵州花溪国家城市湿地公园。

资料图片(中经视觉) 下图 工人在贵州锦屏县铁皮石斛基地采摘石斛花。

改革破题书写生态文章

2014年7月,贵州生态文明建设的基本法《贵州省生态文明建设促进条例》实施,在诸多方面体现了开创性...

2015年1月,贵州又率先在全国出台省级生态文明建设促进条例,着力构建具有贵州特色的生态文明建设法规体系...

在推进国家生态文明试验区建设的过程中,贵州坚持用改革的办法破解发展难题...

2017年2月,贵州划定生态保护红线并出台相关暂行管理办法,4.59万平方公里被划入生态保护红线区域...

而已经成功举办10届的生态文明贵阳国际论坛,则着眼于增强我国在全球环境治理体系中的话语权和影响力...

陈少波表示,贵州将在“十四五”时期继续高质量建设国家生态文明试验区,把“绿色+”融入生产生活各领域...

“江从白鸢飞边转,云在青山缺处生。”九山半水半分田,贵州是长江、珠江上游的重要生态屏障...

2016年6月,贵州省被列为我国首批3个国家生态文明试验区之一。2017年,《国家生态文明试验区(贵州)实施方案》印发。

“十三五”以来,贵州省深入践行习近平生态文明思想,大力实施大生态战略,积极推进生态文明建设试验区建设...

牢守底线建设绿色家园

到2020年底,贵州森林覆盖率达到60%,全省县级以上城市空气质量优良天数比率达98.3%...

这个春节假期,铜仁市思南县关中坝街道沙洲社区村民杨昌洪守着草莓大棚乐开了花...

“虽然转型的过程很痛苦,但能够让过度捕捞的乌江得到休养生息,让子孙还能看到一江清水,值得!”杨昌洪说。

乌江是贵州第一大河。乌江水生态环境问题一度十分突出,尤其因涉磷企业集聚,企业排污以及成堆露天堆放的磷石膏致使总磷常年超标...

建设绿色家园,贵州坚决打好污染防治攻坚战。为改善乌江流域水体水质,贵州从2017年全面取缔“网箱养鱼”...

贵州省发展改革委主任陈少波表示,该省在做足“种”的文章的同时,更在“治”和“管”上下功夫,织牢制度篱笆...



磷石膏情况与磷酸等产品生产挂钩,倒逼企业加快磷石膏资源综合利用,实现变废为宝。

2020年,贵州乌江干流水质年均值首次达到II类,首要污染物总磷年均浓度相比2012年下降93.0%...

除了减污,贵州也在增绿上做足功夫。自2015年起,贵州省带动全省广泛开展植树造林活动...

贵州省发展改革委主任陈少波表示,该省在做足“种”的文章的同时,更在“治”和“管”上下功夫,织牢制度篱笆...

做强品牌兴起绿色产业

冒着料峭春寒,记者走进贵州省锦屏县铜鼓镇大同石斛产业综合示范园。

“我以前是伐木工人,禁伐后就出去打工了,石斛产业园建起来后,我回到家门口干活,附近很多外出务工的人都回来了。”

锦屏县是贵州出名的林业大县,森林覆盖率超过70%。林业带来了八成以上的农民收入和六成以上的地方财政收入...

化生态优势为发展优势

吴秉泽

奋力推进“生态大保护”,持续做强“生态大品牌”,奋笔书写“生态大文章”——优良生态环境是贵州的比较优势...

守护好生态优势,是实现高质量发展的基础。脱离生态环境保护搞经济发展是竭泽而渔,离开经济发展抓生态环境保护是缘木求鱼...

作为长江、珠江上游中游的生态屏障,贵州的生态环境基础良好,但由于特定的地理位置和复杂的地形地貌,生态环境又十分脆弱...

设的定力,施行最严格的生态环境保护制度,用最先进的理念和技术,呵护好生态环境,在谋划工作时多些“生态+”的前置思维...

运用好生态优势,是实现高质量发展的必要条件。建设生态文明坚决不能走“先污染后治理”的老路,也不能走“守着绿水青山苦熬”的穷路...

生态谈

河北承德构筑水环境绿色屏障

本报记者 宋美倩

“水质好了,污水小水注成了小滦河国家湿地公园,我们的生活也发生了变化,来木兰围场的很多游客,都会来这里看看。”

小滦河水域是滦河流域的一部分。去年,河北省承德市大力开展了“八百里滦河水质保护工程”,生态护岸、建设生态缓冲带、湿地建设、河道生态修复...

承德市有滦河、潮河、辽河、大凌河四大水系,是京津重要水源地。近年来,承德肩负起京津冀水源地涵养和生态环境支撑的重担...

为筑牢水源保护刚性约束,承德市把重点领域污染防治工作纳入领导班子和领导干部目标考核体系,严格落实“河长制”...

为阻断污染源,严格环境准入,维护水生态安全,承德实行全域禁限批水环境高污染行业产业,逐步取缔退出已建造纸、印染等水环境高污染企业...

“草场流转获租金,就近打工挣钱,售卖经营赚现金,小滦河国家湿地公园每年可以给我带来1万多元的纯收入。”

为树牢水源保护刚性约束,承德市把重点领域污染防治工作纳入领导班子和领导干部目标考核体系,严格落实“河长制”...

为阻断污染源,严格环境准入,维护水生态安全,承德实行全域禁限批水环境高污染行业产业,逐步取缔退出已建造纸、印染等水环境高污染企业...

“草场流转获租金,就近打工挣钱,售卖经营赚现金,小滦河国家湿地公园每年可以给我带来1万多元的纯收入。”



2月18日,小朋友们在江西省吉安市吉州区樟山镇清湖村油菜花田游玩。李军摄